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Ende: 20:05 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 28.04.2008 
im Sitzungssaal des Bürgerhauses, Hauptstraße 54, 76857 Silz 

stattgefundene 16. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Silz 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 21.04.2008 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 21.04.2008 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 Ortsbürgermeister 
Allmann, Ludwig  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Albert, Franz  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Mandery, Bernhard  
 Ratsmitglieder 
Bendel, Johannes  
Gadinger, Horst  
Hammer, Manfred  
Hümmert, Alfons  
Neumayer, Peter  
Thomalla, Andreas  
Weiß, Günter  
 Schriftführer 
Braun, Anette  
 
Abwesend: 
 Ratsmitglieder 
Bruch, Ludwig entschuldigt 
Lauth, Thomas entschuldigt 
Spies, Eugen entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Aufnahme einer Person in die Vorschlagsliste für Schöffinnen und Schöffen 

Vorlage: 10/017/I/177/2008 
 3 Beratung und Beschlussfassung Parkregelung Schönbachstraße 

Vorlage: 10/019/II/026/2008 
 4 Antrag der FWG-Fraktion zur Erstellung eines Rad-, bzw. Fußweges von Silz nach Stein entlang 

der L 494 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Durchführung der Kerwe 2008 auf dem Lindenplatz 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Umbaumaßnahmen Jugendhaus 
 7 Beratung und Beschlussfassung über Durchführung der Einweihungsveranstaltung vom 15.08. bis 

17.08.2008 Silzer See 
 8 Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau von Feld- und Waldwegen 
 9 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Ohne Anfall 
 
 2 Aufnahme einer Person in die Vorschlagsliste für Schöffinnen und Schöffen 

Vorlage: 10/017/I/177/2008 
 
Ortsbürgermeister Allmann nahm gem. § 36 Abs 3 Satz 2 Nr. 1 GemO an der Wahl nicht teil. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, im Wege der offenen Abstimmung, Herrn Horst Göhr in die 
Vorschlagsliste für Schöffinnen und Schöffen aufzunehmen.  
 
 3 Beratung und Beschlussfassung Parkregelung Schönbachstraße 

Vorlage: 10/019/II/026/2008 
 
Der Gemeinderat stimmte einstimmig der endgültigen Ausweisung des Halteverbotes mit Einzeichnung 
der Parkboxen in der Schönbachstraße von Einmündung „Juboweg“ bis Einmündung „Bergstraße“ zu. 
 
 4 Antrag der FWG-Fraktion zur Erstellung eines Rad-, bzw. Fußweges von Silz nach Stein 

entlang der L 494 
 
Nachdem der beantragte Rad- und Fußweg nicht im Radwegenetz enthalten ist, sind hierfür keine 
Zuschüsse möglich. Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das Bauamt der 
Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels zu beauftragen, ein Konzept zu entwickeln, das die 
Ausführung, die Möglichkeiten und die Kosten darstellt.  
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Durchführung der Kerwe 2008 auf dem Lindenplatz 
 
Dem Votum der Vereinsvertreter, wonach die Kerwe auch weiterhin innerhalb des Dorfes auf dem 
Lindenplatz stattfinden soll, schloss sich der Gemeinderat einstimmig an. 
 
 6 Beratung und Beschlussfassung über Umbaumaßnahmen Jugendhaus 
 
Der Vorsitzende informierte darüber, dass der sog. rote Punkte für die Umbaumaßnahme eingetroffen ist. 
Nachdem seitens des Landkreises nur einmalig ein Antrag auf Zuwendung gestellt werden kann stellt sich 
die Frage, ob dies für die jetzige Maßnahme erfolgen soll. 
 
Der Gemeinderat beschloss mit 7 Ja-Stimmen bei 3 Enthaltungen für die jetzt anstehende 
Umbaumaßnahme zur Einrichtung eines Jugendtreff im Bürgerhaus einen Zuschussantrag bei der 
Kreisverwaltung Südliche Weinstraße zu stellen.  
 
 7 Beratung und Beschlussfassung über Durchführung der Einweihungsveranstaltung vom 

15.08. bis 17.08.2008 Silzer See 
 
Der Vorsitzende berichtete über den derzeitigen Stand der Planungen, wonach am Freitag Abend eine 
Disco-Veranstaltung, am Samstag ab 16.00 Uhr ein Programm für die ganze Familie, am Abend eine 
Musikveranstaltung sowie bei beginnender Dunkelheit ein Feuerwerk beabsichtigt ist. Am Sonntag 
Vormittag findet dann die offizielle Einweihung statt. Der Gemeinderat zeigte sich hiermit einstimmig 
einverstanden. 
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 8 Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau von Feld- und Waldwegen 
 
Die Reparaturbedürftigkeit des sog. Wasserweges wird durch Ratsmitglied Thomalla vor Ort beurteilt und 
in einer der nächsten Sitzungen behandelt. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, für die Herrichtung des Weges im Katzeneck Richtung Wildpark 
oberhalb des Wasenhorns einen Radlader anzumieten sowie die erforderliche Menge Schotter anfahren zu 
lassen. Die Arbeiten werden dann in Eigenleistung unter Mithilfe der Gemeindearbeiter durchgeführt. Die 
Kosten werden überschlägig auf ca. 5.000 € geschätzt. 
 
 
 9 Verschiedenes 
 
Folgende Themen bzw. Sachverhalte wurden angesprochen: 
 
9.1 Ergebnis der Begehung der Leichenhalle durch das Amt für Gesundheit und Soziales, KV SÜW 
9.2 Statistik zu den künftigen Zahlen der Kindergartenkinder 
9.3 Hecken- und Sträucherbewuchs im Gehwegbereich Waldstraße / Haselhofstraße / Hauptstraße 
      Die Verbandsgemeindeverwaltung soll die betroffenen Grundstückseigentümer zur Durchführung der 
      notwendigen Arbeiten auffordern. 
9.4 Treppenweg Neubaugebiet Nord 
      Nach der Ausführung der Reparaturarbeiten am Treppenweg zwischen Garten- und Waldstraße hat 
      sich gezeigt, dass auf dem angrenzenden Privatgrundstück der Zaun bzw. dessen Befestigung nicht 
      verkehrssicher ist. Der Eigentümer soll deshalb von der Verbandsgemeindeverwaltung zu 
      entsprechenden Arbeiten aufgefordert werden. 
9.5 Weg im hinteren Bereich des Feuerwehrgerätehauses 
      Nachdem der Weg reparaturbedürftig und die Verbandsgemeinde Grundstückseigentümerin ist, soll 
      diese die notwendigen Arbeiten durchführen lassen. 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


